
健康歌教案幼儿园 幼儿园健康教案(大
全9篇)

教案的设计应当注重培养学生的综合运用能力，提高他们的
学习兴趣和主动性。请看下方的一年级教案实例，希望能够
对教师们的备课工作有所帮助。

健康歌教案幼儿园篇一

1、让幼儿体验成功的喜悦。

2、锻炼幼儿的反应能力，增强幼儿手腕关节的灵活性和幼儿
的'跳跃能力。

1、画好的苍蝇若干（吊起来幼儿可跳起来拍、幼儿可用线拖
拽）。

2、苍蝇拍若干。

1、情景表演

――教师拿苍蝇拍，小声跟幼儿说：嘘！那边有只苍蝇，我
要去打苍蝇了。

――教师启发幼儿一起寻找苍蝇。

――找到苍蝇，教师示意幼儿安静别把苍蝇吵跑了，接着教
师打苍蝇，并把打死的苍蝇用纸包起扔到垃圾桶里。

2、谈话交流

――教师：我们为什么要把苍蝇打死？



幼儿：苍蝇不讲卫生。

――教师为幼儿补充（苍蝇会给我们带来病菌和传染病）

3、游戏体验

――幼儿：我们要打死他们（把他们消灭掉）

幼儿每人拿一个苍蝇拍，对准悬挂的苍蝇，进行拍苍蝇游戏。
（游戏过程中，教师要提醒幼儿看准了再打，不能乱打，那
样就会把苍蝇吓跑）

两个幼儿配合，一个幼儿手牵着拴有苍蝇的线，另一名幼儿
手拿苍蝇拍拍苍蝇。（游戏过程中，教师要提醒牵着苍蝇线
的幼儿尽量不要让拍苍蝇的幼儿拍到自己手里牵着的苍蝇）

4、展示成果

展示拍死的苍蝇，幼儿一起欢呼把又大又可恶的苍蝇拍死。

鼓励幼儿在家中也能勇敢地拍苍蝇。

健康歌教案幼儿园篇二

1、活动导入：通过观看教学挂图引导活动思考。

教师出示挂图，并提出问题引导幼儿思考：请看一看这张图，
你们知道画的是什么地方吗？在图中的小朋友在进行什么活
动？他们都发生了什么事情？（幼儿观察并描述）

2、活动展开：讨论什么是传染病、以及常见传染病种类。

(1)教师出示挂图，请幼儿按顺序观察图片后进行回答。



教师说道：“医院里会有很多小朋友一起打点滴，因为他们
身患传染病。你们知道什么是传染病吗？常见的传染病类型
有哪些呢？”（让幼儿进行讨论并回答）

(2)教师进行总结：传染病是日常生活中最常见的疾病之一，
它能够通过呼吸、身体接触等方式传播病菌。当小朋友或小
动物确诊患有传染病时，他们都有可能传染给别人，因此被
称作传染病。小朋友常见容易患的'传染病有流行性感冒、水
痘、腮腺炎、红眼病等等。

3、活动展开：通过阅读幼儿用书，讨论预防传染疾病的方法。

(1)教师提问：“虽然传染病很容易传播，但如果我们养成了
好的卫生习惯，就能很好地预防传染病。请打开书的第17页，
看一看里面的小朋友正在做什么？”

(2)孩子们进行自由回答。

(3)教师说道：“除了书中提到的几种预防传染病的方法，你
们段美其他预防传染病的方法吗？”（让幼儿讨论并回答）

4、活动总结：总结出预防传染病的方法。

教师说道：“多吃蔬菜水果，可以提高身体抵抗疾病的潜力；
勤洗手能够消除病菌；保证充足的睡眠能够增强免疫力；接
种流感疫苗可以预防流感；当打喷嚏时要用手或手帕遮住以
此避免对着他人打喷嚏；在传染病高发期请尽量避免去人多
的地方；状况严重时需要戴上口罩。”

5、活动延伸：记录预防传染病的方法。

(1)教师说道：“现在请每个组把刚才我们讨论的内容，用绘
画或写文的方式记录下来，每组呈现3~4种方法。”



(2)孩子们进行绘画，老师巡回进行指导。

(3)记录结果分享给群众，教师将每组记录展示在黑板上，评
选出最出色的作品并加以展示。

健康歌教案幼儿园篇三

1、锻炼幼儿的动手能力。

2、体验劳动带来的快乐。

活动准备：每人一把椅子、抹布、水。

一、引出主题，激发兴趣。

师：小朋友出汗了，每天都要洗澡。可是我们的小椅子已经
好久没洗澡了，它的身上脏脏的，好难受呀！

你们愿意帮小椅子洗澡吗？

二、师幼讨论帮“小椅子洗澡”的方法

师：你觉得应该怎样帮助椅子洗澡呢？

三、幼儿擦洗椅子

1、教师交代活动要求：抹布沾水后要拧干再擦，注意不要将
水甩到别人身上。帮助小椅子的洗澡的时候，要仔细，每个
地方都要擦。

2、幼儿擦洗小椅子。

四、展示成果。师幼评出小椅子擦得最干净的小朋友。

活动反思：活动开始，先以天气炎热小椅子也需要洗澡，来



引起幼儿的共鸣，激发兴趣。进入中班的`孩子已经有了一定
的动手能力，他们很愿意自己动手做一些事情，再加之如今
独生子女居多，孩子做简单的家务机会很少。本次活动既锻
炼了幼儿的动手能力，又让幼儿体验劳动的快乐。

健康歌教案幼儿园篇四

1、在鼻子出血时，会用正确的方法自我救护或帮助他人。

2、通过讨论，知道鼻子的作用，了解保护鼻子的方法。

3、遇到问题时，能不慌乱和害怕。

1、装有醋、大蒜、花露水、酒的小瓶子各一个。

2、关于鼻子的课件。

1、教师念谜语：“左一孔，右一孔，是香是臭它最懂。”

让幼儿猜一猜是我们身上的什么器官？

2、小实验：介绍鼻子的用处。

（1）组织幼儿讨论：鼻子有什么用处？

（2）闻气味小实验：

出示几个小瓶子，让幼儿闻一闻，引导幼儿说出鼻子能闻气
味。

（3）呼吸小实验：

请幼儿紧闭嘴巴，并用手捏住自己的鼻子。

提问：这样有什么感觉？



（引导幼儿说出很闷，很难受，气喘不过来，知道鼻子是呼
吸的通道。）

3、了解鼻子出血的急救方法。

（1）出示鼻子的课件，让幼儿重点观察剖面图，告诉幼儿在
我们的鼻子里有许多毛细血管，如果经常抠鼻子或撞到鼻子，
鼻子就很容易出血。

（3）请受了伤的孩子谈谈自己的感受

（4）教师小结：如果鼻子出血了，或者看见别人鼻子出血了，
不要慌张和紧张，要用手捏住鼻子的上方，同时马上告诉老
师或成人，请他们帮助你用药棉填塞鼻孔，同时还可以用冷
毛巾敷。

4、讨论：保护鼻子的方法。

（1）引导幼儿讨论：怎样保护我们的鼻子。

（2）教师小结：小朋友要学会正确檫鼻涕的方法；平时不挖
鼻孔，游戏时注意保护自己，不让自己的鼻子撞到人或东西；
不往鼻子里塞东西；多吃蔬菜，加强锻炼，增强体质。

幼儿期的孩子活泼好动，对任何事都充满了好奇心。什么都
想看一看、摸一摸。但3--6岁的幼儿正是身心发育的阶段，
缺乏一些必要生活经验，自我保护的意识较差，常常不能预
见自己的行为会产生什么样的后果。不知道什么事情能做,什
么事情不能做,有时偏偏喜欢做一些危险的尝试，为此，教育
孩子树立安全意识十分有必要。

针对幼儿中鼻子易出血的现象，我们设计了“当鼻子出血
了”的健康教学活动，目的在于让幼儿学会保护鼻子，在鼻
子出血时，遇到问题时，不慌乱、不害怕，会用正确的方法



自我救护或帮助他人。活动中通过形象的语言和生动的课件，
让幼儿了解抠鼻孔、鼻子强烈碰撞引起鼻子出血的道理；而
有趣的小实验，使幼儿在轻松愉快中获得知识，了解鼻子的
用处；再如请受了伤的孩子谈谈自己的感受，当孩子们听到
同伴的痛苦经历时，自然就会懂得不要轻易让鼻子受伤。

可以说整个活动，幼儿是比较感兴趣，真正地学有所获！

中班体育优秀教案：玩纸棒

活动目标：

1.利用纸棒练习助跑跨跳过宽40厘米左右的平行线，发展幼
儿身体、动作的协调性和灵敏性。

2.大胆探索纸棒的不同玩法，在游戏中感受小组合作的快乐。

活动准备：

1.纸棒（纸棒分为红、绿、黄、蓝四种）。纸球若干,球门。

2.音乐《运动员进行曲》。

3.一张统计表，游戏大小标记，奖牌。

活动过程：

一、进入场地，活动身体。

随着《运动员进行曲》幼儿进入场地，教师带领幼儿做准备
活动。

上举，下蹲，弯腰，踢腿，蹦跳。

二、探索纸棒的不同玩法。



1．玩棒。

（1）小组合作玩棒，探索纸棒的不同玩法。

师：小运动员们真神气，你们手里拿的是什么呀？（纸棒）

它是我们锻炼身体的好伙伴,小朋友想一想,纸棒可以怎么玩
呢。（幼儿发言讨论）

下面老师有个要求，请你找和你拿相同颜色纸棒的小朋友组
成一个小组，每一组小朋友一起来玩纸棒，我们要来比一比
哪一组小朋友玩纸棒的方法最多，还能注意安全。好现在请
你去找和你颜色相同的.小朋友。

（2）幼儿游戏，教师指导。教师有意识的鼓励幼儿讲给别人
听，促进同伴间互相学习能力的发展。

（3）请一组幼儿示范纸棒的各种玩法，并带领全体幼儿练习。

师：哪一队小朋友愿意来介绍一下，你们是怎么玩纸棒的？

（学耍金箍棒、在手心里保持平衡、骑马快跑、双脚立定跳
小沟、赶小猪、纵跳触棒、击剑、从棒上跳过、两人扛棒跑
等）

红队的小朋友想到的方法真多，我们一起来学学他们玩纸棒
的方法。

其他的小队有没有和他们不一样的玩法？（再学一学）

2学习动作：助跑跨跳

（1）师介绍动作要领。

师：刚才有小朋友想到了把纸棒摆成小河，跳过去。



现在老师把小河变宽了（移动一根小棒），谁有办法跳过去？

（请2名幼儿来尝试，提示两只脚跳不过用一只脚跨）

师：他们是怎么过小河的？

（要先跑再跳、跳的时候两只脚要分开、还要用力跳……）

教师示范并讲解动作要领：“两手握紧拳头，放在身体的两
边，站在小河的前面一段距离，再跑到小河前，一只脚用力
蹬地，另一只脚跨跳过小河，一只脚落地，保持平衡。这个
动作叫做助跑跨跳。”

师：谁愿意也用这种方法来跳过小河呢？

（请一名幼儿跨跳，教师针对性的讲评。）

（2）集中鱼贯练习，一个跟着一个。（分成四组进行）

师：小运动员们，把你们的棒放在筐里，排好队。

现在我们大家一起来练习本领。（依次跳过小河）

教师随机观察，指出不正确的动作，再依次进行练习。

三、游戏：我的本领最大。

1．结合游戏场地介绍游戏规则，整队排成四路纵队。

师：我们小运动员们真棒，都学会了助跑跨跳过小河。接下
来我们小运动员要开始进行比赛了，你们想不想参加啊？今
天我们比赛的名称叫做我的本领最大。场地上有3个游戏可以
玩，（出示统计表）第一个场地是赶小猪（用纸棒赶纸球进
球门），第二个场地是双脚连续跳过小河，第三个场地是助
跑跨跳。



每个场地上都有裁判员，小运动员们你们每个游戏都去玩一
玩的，和别人比一比，比好后你想一想，哪个游戏你玩得最
好。

2．幼儿自由练习。

3．幼儿游戏。

师：比赛要开始了，运动员们集合了（红、绿、黄、蓝）。
小运动员们都玩得很认真，接下来我们就要来比赛了，仔细
听好比赛的规则（出示统计表）比赛以小组为单位进行，分
为红、绿、黄、蓝四组，每个游戏每组派2名运动员参加，你
们小组先讨论一下，赶小猪游戏派哪两个小朋友参加，双脚
连续跳过小河派哪两个小朋友参加，助跑跨跳派哪两个小朋
友参加。

师：小运动员们，有没有商量好参加的比赛的人员。好现在
请你把你玩的这个游戏的标记挂在胸前。

挂好标记。

师：运动员们，比赛的时候，这组里最快的运动员得的分就
最多，最慢的小朋友得的分就最少，你比赛完了，老师会发
给你一个数字，那个就是你得到的分数，你要把你得的分数
拿好，我们最后要统计的，得到分数最多的小组就能得到金
牌，好不好。

幼儿游戏。

师：运动员们，进入比赛场地。

集合计算分数，明确名次。

师：运动员们，我们要来宣布比赛结果了。



4．以发奖牌庆祝胜利，小结活动情况。

师：今天小运动员们都很出色，胜利完成了任务，颁奖仪式
现在开始！第一名是红队…

四、退场。

师：今天的比赛玩得开不开心，运动员们退场了。

跟着运动员进行曲，退出场地。

中班健康活动：蔬菜宝宝我爱你

活动目标：

1、喜欢参与健康活动。

2、了解几种常见蔬菜的营养价值。

3、能用自己的语言简单讲述蔬菜的基本特征。

活动准备：

1、胡萝卜、芹菜、大蒜宝宝的手指偶。

2、西红柿、茄子、土豆、黄瓜、芹菜、萝卜、辣椒、青菜、
包菜等蔬菜实物或图片。

3、课件：《蔬菜宝宝我爱你》。

活动过程：

1、谜语导入。

（1）谜面1：像柿子，没有盖，又当水果，又当菜。（谜底：



西红柿）

谜面2：头戴绿帽子，身穿紫袍子，小小芝麻子，装满一肚子。
（谜底：茄子）

2、组织幼儿讨论蔬菜的不同种类。

（1）教师：请大家想一想，红色、绿色、紫色、黄色、白色
的蔬菜各有哪些？

（2）幼儿自由讲述。（教师根据幼儿讲述出示相应图片）

（3）教师：请小朋友把这些蔬菜宝宝送回家，想想能把哪几
种蔬菜送回一个家？

（4）利用各种蔬菜图片，让幼儿根据蔬菜颜色、种类等特征
进行分类。（如把青菜、菠菜送回一个“家”，因为它们都
是绿色；把土豆、萝卜送回一个“家’,因为它们都是长在土
里）

3、结合课件，引导幼儿了解蔬菜的营养价值。

（1）教师：你们喜欢吃哪些蔬菜？为什么？

（2）幼儿自由讲述，表达自己的想法。

（3）教师：我们听听蔬菜宝宝是怎么说的。

4、教师组织幼儿欣赏手偶表演。

（1）胡萝卜宝宝：我长得红红的，身体里有丰富的维生素a，
小朋友吃了我，眼睛很明亮。

大蒜宝宝：我的本领可真大，小朋友和我做朋友，我可以帮
你杀细菌，保护你身体健康。



芹菜宝宝：我长得绿绿的，身体里有各种维生素和膳食纤维，
小朋友吃了，可以大便顺畅。

活动延伸：

幼儿自制蔬菜沙拉、凉拌西红柿或凉拌黄瓜。

中班健康领域：安全用药

【设计意图】中班的幼儿随着年龄的增长对周围事物充满了
好奇急于想去探索与体验，却往往忽视了自身的安全。春天
的到来，天气一会热，一会冷，很多小朋友感冒生病时会把
药带到幼儿园让老师给他吃，有些幼儿看见看看我们的小药
箱里放着五颜六色形态不一的药品，觉得别人吃药很好玩，
回家叫妈妈也往幼儿园给他带药，针对这一情况，我觉得有
必要让幼儿了解一些药品的常识和吃药的安全，帮助幼儿建
立正确的安全观念，提高幼儿自我安全保护意识。所以我设
计了此次安全活动——《安全用药》。

【活动目标】

1、懂得生病时要根据医生的诊断服药，不可以乱吃药。

2、通过在小医院的情境中互相讨论，积累生活经验，增强自
我保护意识。

【活动准备】

收集一些常见的药品：创口贴、含片、板蓝根、感冒药、退
烧药、眼药水等。白大褂、听诊器。

【活动过程】

1、通过故事导入，引起幼儿的兴趣。



“大森林里的小松鼠生病了肚子疼的厉害，于是它到森林小
医院想找象医生看一看，可是象医生去给小鹿输液了没在家，
请小猴子给它看门，小猴子看着小松鼠难受的样子，便从药
柜里拿了一盒药说上次我感冒时象医生就是给我吃这样的药，
病就好了，现在，你把这个药吃下去，肚子就会舒服的。

提问：（1）小松鼠能吃这种药吗？为什么？

幼：不能，因为吃药必须让大人看着。

幼：因为小猴子是感冒，小松鼠是肚子不舒服

幼：吃下去会中毒的。

（2）你自己在家生病了能随便找药吃吗，应该怎么做？

幼：不能，打电话给爸爸妈妈。

幼：叫自己认识的邻居带着去医院。

幼：打120。

小结：药物种类很多，每一种药都有不同的用法来治疗一个
病。

2、认识几种常见的药品，并能对症下药。

出示红药水、创口贴：这个红红的水有什么用？这个胶布又
有什么用呢？（磕破皮擦的，贴伤口的。）

出示眼药水：这个小小的瓶子里装的是什么呀？有什么用？
（眼睛不舒服时点的眼药水）

3、幼儿共同讨论生病吃药时要注意些什么？



（1）要听医生的话。

（2）吃药时要有大人帮助，小朋友不能自己拿药、自己吃药。

小结：不同的病会有不同的治疗方法，如果生病乱吃药，病
会越来越严重，如果没病吃药，反而要生病。最好的方法是
对症下药，生什么病吃什么药。要是不知道生的什么病，应
该到医院找医生看。

4、观看图片，帮助幼儿丰富有观的经验。

教师出示关于药品的是非图片，幼儿以举手表
示“对”“错”

如：咳嗽应该吃退烧药。眼药水可以解除疲劳。只要生病都
可以吃感冒药。

5、情景表演《小医院》

现在一起到我们班“爱心小医院”请小朋友们分别来当医生
和病人，看小医生开的药对不对，看谁能当个合格的小医生。

【活动反思】

幼儿生活在家庭、幼儿园和社会的环境之中，意外事故的发
生常常是不可避免的，《安全用药》这个活动结束后，我觉
得我们中班的孩子对生病时该怎么办，他们的脑子里都是很
清楚的，孩子们都会说，要吃药，看医生，打针，打点滴等。
但生病时药怎样吃才安全，这个意识还是不强。所以，通过
这个活动，我觉得在以后的有关于安全主题的活动中，或者
在平常的谈话中，应该让孩子们懂得一些基本的安全知识，
以此来提高幼儿判断事物的能力。这样能更好地增强他们自
我保护的意识，对已有经验可以更加丰富。



认识各种各样的飞机

［活动目标］

1、认识各种飞机的外形与功能

2、知道飞机是天空中的交通工具

3、发展幼儿的观察能力

［活动准备］课件飞机模型纸

［活动过程］

1、猜谜语：似鸟不是鸟，能在天空飞，载人又载物，来往全
世界。（飞机）

2、出示飞机模型：

让孩子们观察飞机都有哪几部分组成：机头－机身－机翼－
机尾

请孩子们说说飞机的用途：能坐人，能邮信件，能运货物等

3、提问：你都见过什么样的飞机

4、请孩子模仿飞机飞行时的模样。

5、请小朋友说一说飞机在那里飞。（飞机是空中的交通工具）

6、课件教学：（认识各种飞机的功能）

大型客机：专为运送旅客所用。

战斗机：是军事作战的专用飞机，它有武器和导弹装置，是



空中阻击敌人的有力武器。

直升飞机：适合用来营救或应付各种紧急情况，它可以在人
们遇到危险时悬停在空中，营救受难的人们。直升飞机不需
要专门的飞机场，可以在任何地方停降。

救护飞机：它备有担架、氧气和急救设备，住得离医院很远
的人们，需要急救，就要使用这种飞机。

运货飞机：一般运载急件和易腐物品。这样做使不生产鲜鱼、
鲜蟹、鲜虾的地区的人们也能及时吃到鲜货。也可使人们很
快收到急需的邮件和物品。

农用飞机：它装有喷射装置，在有病虫害的农作物上空低空
飞行，喷洒杀虫剂，杀死害虫。

7、认识飞机的驾驶舱

8、请老师与孩子一起折一架小飞机，拿着自己折的飞机到户
外模拟飞机飞行和升降。

幼儿园中班体育活动：丰收乐

健康歌教案幼儿园篇五

尊敬的各位评委老师：

大家好!

我是来应聘幼儿园教师的xx号考生，今天我抽到的说课的题
目是《我们的身体》，下面我将从说教材、说学情、说活动
方法、说活动准备、说活动过程、说活动延伸这六个方面展
开我的说课。



《我们的身体》是人民教育出版社幼儿园大班健康领域教学
活动。《我们的身体》主要是介绍了身体的各个器官及其功
能，引导幼儿了解并爱护自己的身体，这符合《幼儿园教育
指导纲要》中指出的密切结合幼儿的生活，进行安全保健教
育，提高幼儿自我保护意识的要求，因此适合大班教学，促
进幼儿的健康成长。

活动目标是教学的出发点和归宿点，对活动起着导向作用，
根据大班幼儿年龄特点及实际情况，我制定了以下三维目标：

1.情感目标：能够对身体感兴趣，培养其勤于锻炼、爱护身
体的行为习惯。

2.认知目标：能够认识并描述身体各个部位及其功能。

3.能力目标：通过“分角色”游戏活动，发展表演能力和语
言表达能力。

根据以上对活动目标的分析，我确定了本次活动的重难点：

1.活动重点：认识身体的各个器官的名称及功能。

2.活动难点：通过“分角色”游戏活动，发展语言表达能力
及勤于锻炼的习惯。

大班的幼儿好动、好问、好奇心强。这一阶段的幼儿处于具
体形象思维阶段，我将会借助人体挂图，视频等直观教具，
通过“分角色，说身体”的游戏活动，激发幼儿的学习兴趣，
尊重幼儿的主体地位，同时也符合了幼儿身心发展的特点。

教师是活动的组织者和引导者，教师在活动开展过程中应做
到心中有目标，眼中有幼儿，时时有教育，以互动开放的理
念引导幼儿真正成为学习的主体。因此，在本次活动中我将
采用的是观察法、讲解法及电教法，吸引幼儿的注意力，调



动幼儿积极参与活动。

具体形象思维是幼儿思维的典型方式，只有借助事物的具体
形象才能帮助幼儿更好的理解身体各个器官的名称及其功能，
针对本次活动我将采用的是人体挂图及种类多样的帽子来开
展，帮助幼儿清晰准确的认识我们的身体。

导入是活动的重要环节，精彩的'导入能激发幼儿的兴趣，因
此我采用的是儿歌的方式导入，首先演唱《健康歌》：“左
三圈，右三圈，脖子扭扭，xx扭扭”，这种方式可以引导幼儿
初步认识自己的身体，达到“课未始、兴已浓”的状态。

下面是活动的基本部分，包括四个部分：认一认，说一说，
想一想，编一编。

首先认一认，我会展示一幅人体挂图，然后指几个常见部位
依次向学生提问：“大家看一看，这是什么部位呢?”逐步介
绍五官、内脏等身体部位的具体位置，引导幼儿初步认识自
己的身体。

再是说一说。我先向大家提问：“小朋友们知道我们的眼睛、
鼻子、嘴巴能干什么呢?”请幼儿自主作答，对于回答优秀的
小朋友，我会给予表扬。引导幼儿结合生活实际生活，学习
常见部位的基本功能，再通过观看视频引导幼儿学习身体内
部结构，发展幼儿的语言表达能力。

第三步是想一想。鼓励幼儿多问多想，通过提问“为什么有
人会戴眼镜，又为什么有的小朋友会长蛀牙呢?”这样的方式，
引导幼儿开动脑筋，提升语言表达能力，培养幼儿勤于锻炼、
爱护身体的行为习惯。

最后一步是编一编。我将制作好的嘴、眼睛、耳朵、鼻子等
身体部位的小帽子分发给小朋友，然后我先示范戴上眼睛的
小帽子：“我是眼睛，我是用来看书的”，接着分组引导幼



儿分角色表演，对于表现突出的小朋友我会奖励一朵小红花，
通过这样的游戏活动，培养幼儿的表演能力和语言表达能力，
引导幼儿认识并掌握身体各个器官的名称及功能。

下面是活动的结束部分。为了引导幼儿能够轻松愉快的氛围
下结束活动，我将采用谈话法进行结束部分，通过提
问：“小朋友们，这次活动你们学习到了什么呢?”这样有利
于幼儿巩固所学知识。

好的教育活动不是止于某一特定的活动，而是一个长期、持
续的过程，特别是对幼儿能力、习惯的培养，活动延伸是不
可缺少的。因此，我采用的是家园共育的方法进行活动延伸，
请小朋友们向父母讲述身体部位的名称及功能，帮助幼儿把
本次活动中所学到的知识继续延伸。

我的说课完毕，谢谢!

健康歌教案幼儿园篇六

跳皮筋是我国传统的民间体育游戏，把皮筋游戏和民间童谣
巧妙的结合在一起，正好符合了幼儿活泼好动的特点。结合
我园每星期五讲杭州话这个特色，活动中幼儿要用杭州话念
民间童谣《马连开花》，提高幼儿对讲家乡话的兴趣。结合
我园的民间特色，所设计了这节健康教育活动。

活动重点定位于幼儿自由探索并能初步掌握跳皮筋的方法，
以达到锻炼的目的，从中也培养了孩子们的探索精神。我以
幼儿为主体，创造条件让幼儿参加探究活动，自由探索，本
次活动采用了：尝试法、游戏法，让孩子在游戏中学到知识，
身体素质得到发展。

1.引导幼儿初步掌握跳皮筋的方法。

2.激发幼儿对民间体育游戏的.兴趣,体验合作游戏的快乐。



3.锻炼幼儿的腿部力量,提高幼儿身体动作的协调性与灵敏性。

1.经验准备:学会用杭州话念民间童谣《马兰开花》。

2.材料准备:7根皮筋，一段跳皮筋的视频，小鼓一个。

(一)教师带领幼儿听音乐做热身运动。小朋友我们听着音乐
一起来做做运动吧

(二)通过游戏,初步掌握跳皮筋的方法。

1.引导幼儿尝试探索跳皮筋的基本方法。今天余老师带来了
一些皮筋，请你找个空地方和好朋友一起玩一玩。

2.结合民间童谣《马莲开花》,练习单脚内外跳皮筋。(幼儿
围成圆圈,单脚撑皮筋,另一只脚练习跳)

3.结合民间童谣《马莲开花》，尝试双脚交替绕圈跳。

(1)幼儿看视频，分组训练。

(2)请一组幼儿示范。

(3)跳皮筋比赛。

健康歌教案幼儿园篇七

设计意图：天气逐渐热起来了，有太阳的时候，孩子会发现
地上有自己的影子，颇感兴趣，我想可以通过影子培养他们
四散跑的能力。

1.练习在一定范围内四散跑，培养躲闪能力。

2.知道物体在阳光下会产生影子。



1.活动前了解影子。

2.选择有阳光的场地。

：练习在一定范围内四散跑

1.找影子。（1）教师扮演兔妈妈，幼儿扮演小兔，边念儿歌
（走走走，走走走，一个拉着一个的手，拉拉手，拉拉手，
拉成一个大太阳。）边围成一个大圆圈。（2）一起找一找别
人与自己的`影子。

2.踩影子。（1）“小兔”分散踩自己的影子。（2）“小
兔”互相追踩别人的影子，提醒幼儿避免推撞。（3）游戏反
复数遍，注意控制活动量。

可利用散步等户外活动时间，带领幼儿观察树影、大型玩具
影子。

孩子们的积极性很高，追得很尽兴，但是教师要规定好范围，
以免幼儿跑得太远，消耗过多体力。

健康歌教案幼儿园篇八

1.培养幼儿对小动物的爱心及观察动物的.兴趣。

2.通过游戏，发展幼儿小肌肉动作。

1.趣味练习：动物拼图

2.环境布置：小桥、山洞。

1.教师以游戏口吻：

今天天气真好！老师带小朋友到动物园去玩好吗？走喽，上



车啦，滴滴！

2.播放音乐

教师带领幼儿走过小桥，钻过山洞。

（1）走小桥

教师：请注意了，汽车上桥了，桥面很窄，有危险，请把车
速放慢一点。

（2）钻山洞

教师：请注意，汽车钻山洞了，请小朋友低下头。

（3）动物园门口

教师：汽车到站了，“咝—”

3.在动物园里

（1）教师：小朋友，动物园里又来了一些动物，需要做动物
标志，

叔叔阿姨们忙不过来了，我们帮帮忙好不好啊？

（2）动物拼图

请小朋友一起合作，把动物拼图完整的拼出来。

4.活动评价

教师：小朋友长大了！真能干！



健康歌教案幼儿园篇九

幼儿健康教育是幼儿教育整体结构的重要组成部分，也是健
康教育的基础。本学期，根据《幼儿园教育纲要》，结合本
园实际，针对幼儿年龄特点，我们将积极开展身体保健和身
体锻炼活动，养成良好的个人生活、卫生习惯，形成初步的
健康意识.

我园以培养幼儿活泼、健康为主要目标，使幼儿能够在幼儿
园的学习生活中学会必要的卫生、健康知识，逐渐学会保护
自己。

1、生活习惯：知道盥洗的顺序，初步掌握洗手、洗脸的正确
方法;会用手帕、纸巾擦眼泪、鼻涕;遵守幼儿园的生活作息
制度;有个人卫生、生活环境卫生的初步意识。

2、饮食与营养：会自己用小勺吃饭，保持桌面、地面的整
洁;知道饭前洗手;爱吃幼儿园的饭菜，不挑食，细嚼慢咽;主
动饮水，按要求取放茶杯。

3、人体认识与保护：进一步认识身体的主要外部器官，知道
名称;愿意接受疾病预防与治疗。

4、保护自身安全：了解玩大型玩具、坐自行车时的安全常
识;懂得不把异物放入耳、鼻、口内。

5、身体素质和活动技能：练习走、跑、跳等基本动作;学习
简单体育器材的使用方法;形成活泼开朗的性格。

6、练习体操：保持正确的身体坐、立、行姿势;学习一个跟
着一个走;练习模仿操;爱做体育游戏，遵守游戏规则;感受体
育活动的愉快。

(一)树立正确的指导思想



1、教师要树立正确观念，培养身心健全的幼儿，也是一
个“愉快”、“主动”、“大胆”、“自信”、“乐于交
往”、“不怕困难”的幼儿。2、在幼儿的一日生活中充分发
挥幼儿自身的主动性和积极性，努力将幼儿的兴趣与必要的'
规则相结合，幼儿在宽松的环境中尽早建立起各种良好的健
康行为。

(二)设计多样化的健康教育形式与途径

1、幼儿园健康教育应与日常生活中的健康教育相结合，集体
教育、小组活动与个别交谈相结合。2、教师要尽量多与家庭、
社区密切合作，综合利用各种教育资源，共同为幼儿的发展
创造良好的条件。本着尊重、平等、合作的原则，争取家长
的理解、支持、和主动参与，并积极支持、帮助家长提高教
育能力。3、重视到幼儿园课程的潜在影响，环境是重要的教
育资源，应通过环境的创设和利用，有效地促进幼儿的发展。
4、在幼儿健康教育实施中，不仅要重视幼儿园物质环境的创
设，而且应重视幼儿园心理环境的创设。了解幼儿身理和心
理的需求，购置了大量的幼儿可选择的活动器材，以此来引
导、鼓励幼儿大胆、积极地参与活动，培养了幼儿大方友善
的交往能力。

(三)实施适宜的教育方法。

1、给幼儿自由选择、讨论、合作的空间，让幼儿在愉快的游
戏活动中锻炼身体，锻炼意志。

2、在加强幼儿体能活动，增强幼儿的体质的同时让孩子拥有
健康的心理。如：开展“我是小值日生”的活动，让幼儿主
动作好值日生工作，培养了幼儿良好的生活习惯、卫生习惯;
开展“我是交通警察”的活动，加强幼儿的自我保护意识及
安全教育，避免了幼儿安全事故。


